

## ȘCOALA ECOTERRIENILOR

Campania „Școala Ecoterrienilor” – conștientizare și colectare a deșeurilor de echipamente electrice și electronice și de baterii uzate – își propune să schimbe atitudinea și comportamentul populației privind protecția mediului și în special cel al colectării separate, reutilizării resurselor și utilizării energiei verzi, detaliind modul în care se poate reduce poluarea și economisi resursele. Realizarea activităților cuprinse în această campanie de către elevi și profesori vor conduce spre schimbarea atitudinii lor, cât și a persoanelor din comunitățile în care va avea loc campania de colectare separată a deșeurilor și reciclarea acestora în special.

Prin **ECOTERRIAN** se înțelege un personaj fictiv menit să reprezinte prezentul proiect. Contextul imaginat de organizatori pentru personajele fictive denumite Ecoterrieni este următorul: ecoterrienii sunt eroi invizibili prezenți pe Pământ. La fiecare faptă „eco” pe care pământeni o fac, un Ecoterrian se naște. Din cauza comportamentului neprietenos cu mediul al pământenilor, specia Ecoterrienilor este pe cale de dispariție.

Un Ecoterrian a devenit vizibil pentru a spune oamenilor că dacă nu vor lua inițiativa și nu vor începe să protejeze natura, specia lor va dispărea, pentru că mediul înconjurător a devenit foarte poluat. În cazul în care nu vor mai avea ce să mai protejeze din mediul înconjurător curat, Ecoterrienii vor dispărea.

Campania „Școala Ecoterrienilor” presupune participarea școlilor și a comunităților din care acestea fac parte prin profesori, elevi cât și familiile acestora în activitățile cu specific ecologic desfășurate de instituția de învățământ implicată în campanie.

Obiectivele campaniei sunt:

- conștientizarea importanței reciclării corecte a deșeurilor de echipamente electrice și electronice și de baterii uzate;
- însușirea unor deprinderi în spiritul protecției mediului, în rândul elevilor, al profesorilor și al comunității locale;
- dezvoltarea spiritului ecologic prin participarea efectivă la colectarea separată a deșeurilor de echipamente electrice și electronice și de baterii uzate;
- implementarea și dezvoltarea unui program activ de comunicare și desfășurare de activități ecologice în școli, care să cuprindă și colectarea separată a deșeurilor de echipamente electrice și electronice în conformitate cu activitățile campaniei.

Activitățile din cadrul campaniei includ:

- colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice și de baterii uzate prin implicarea întregii comunități (părinți, elevi, profesori, vecini etc.) din care face parte școala și predarea acestora către organizatori, activitate care va fi recompensată cu un card valoric ce poate fi folosit în magazinele Altex, în funcție de cantitățile predate;
- dezvoltarea a minim 3 activități cu teme eco (plantare copaci, plantare răsaduri și flori, ecologizare, ore de eco-educație, eseuri pe teme eco, expoziție foto pe teme eco, expoziție desene elevi pe teme eco, expoziție obiecte artă din deșeuri realizate de elevi, clipuri video pe teme eco) și prezentarea de poze sau alte dovezi relevante din proiectele desfășurate în această campanie.

Prima activitate din această campanie a avut loc pe data de 14 decembrie 2016, o oră de eco-educație cu reprezentanții Eco și liderii claselor cu tema „De ce să reciclați?”, în colaborare cu Agenția pentru Protecția Mediului Vaslui, reprezentată prin d-na ing. dr. Budeanu Mihaela.

A doua activitate a avut loc pe data de 15 decembrie 2016, colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice și de baterii uzate, și a implicat pe toți cei 663 de elevi ai școlii, familiile acestora, profesorii și personalul școlii și membri ai comunității municipiului Vaslui, în urma acesteia colectându-se aproximativ 300 de kg de deșeuri de echipamente electrice și electronice și 30 de kg de baterii uzate.